

# ЗА БОЛЬШЕВИСТСКИЕ КОЛХОЗЫ

ОРГАН ЧЕРНУХИНСКОГО РАЙКОМА ВКП(б) И РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 15 (1256) 18 февраля 1943 г. Четверг

## ГЕРОИ-ЗЕМЛЯКИ

С каждым днем крепнут удары по врагу. С невиданным мужеством и отвагой сражаются советские воины. Не щадя своих сил, крови своей, они очищают родную землю от фашистской нечисти.

Немало наших земляков — колхозников, рабочих, служащих — в Красной Армии. Многие из них показывают подлинный героизм в борьбе против фашистских захватчиков. Имена славных земляков должны знать весь район. На примерах их боевой жизни должна воспитываться вся молодежь, их примеру должны следовать все трудящиеся.

Вот они, наши герои!

Шел горячий бой. Свинцовым огнем поливал танк под командованием Ивана Григорьевича Хальзова. Искусно он управлял огнем. Немало фрицев было уничтожено. Ночью, когда бой затих, к танку подползла женщина.

— В моем доме, — заявила она, — пьянствуют немецкие офицеры. Можете их прикончить.

Отважный командир с двумя бойцами направился к дому. Короткая схватка. Четверо немецких офицеров убито. Четырнадцать взято живьем.

Танкист представлен к правительственной награде. Сейчас тов. Хальзов — инвалид Отечественной войны, работает бригадиром в своем колхозе «1 мая».

Беззаветно храбро сражается с врагом комсомолец-тракторист тов. Костин (из дер Судоб). Личным примером он увлекает за собой всех бойцов подразделения. Тов. Костину присвоено звание заместителя политрука.

Отличился в боях бригадир колхоза имени Сталинской Конституции тов. Краснов. За два месяца на его личном счете больше десятка убитых фрицев. За храбрость и мужество присвоено звание старшего сержанта.

Инвалид Отечественной войны — председатель колхоза «Путь к социализму» Анатолий Игнатьевич Черниенко отлично выполнял боевые задания Командования. Правительством награжден орденом Ленина.

Трудно, конечно, перечислить всех наших героев-земляков. Первейший долг партийных и комсомольских организаций — как можно шире популяризировать имена людей, прославившихся в боях с немецкими оккупантами, возбуждать у колхозников желание следовать примеру бойцов, желание трудиться так же самоотверженно в тылу, как наши богатыри сражаются с ненавистным врагом на ратном поле.



Пулеметная точка противника мешала продвижению нашей пехоты. Саперы разведчики Н-ского подразделения, незаметно пробравшись к дзоту, окружили его и забросали гранатами. НА СНИМКЕ: сапер-разведчик комсомолец доброволец Сима Днепровская, награжденная двумя медалями «За Отвагу» (Ленинградский фронт).

## В честь XXV годовщины Красной Армии

Разрушавшееся среди ремонтников МТС социалистическое соревнование в честь XXV годовщины Красной Армии дает прекрасные результаты. Бригада по ремонту газогенераторных тракторов, которой руководит тов. Гришин, обязалась дорочно выполнить сезонное задание. Обязательство выполнено с честью. Закончен ремонт 4 газогенераторных тракторов. По-стахановски трудятся члены этой бригады тт. Воронин и Труханов. За самоотверженный труд бригада дважды премирована.

За 10 дней, вместо 15 по плану, отремонтировала газогенераторный трактор бригада тов. Осипкина. Члены этой бригады тт. Донсков и Жарков показывают подлинный образцы работы. И эта бригада премирована.

Хорошо работает бригада тов. Егоршина. Она ремонтирует залив мост трактора СТЗ в 2—3 дня вместо 5 дней по норме. Бригада уже отремонтировала 8 задних мостов и укомплектовала 8 тракторов.

Не отстает и женская бригада тов. Мельчаковой.

По фронтовому трудится тракторист тов. Молотков. Он отремонтировал свыше 20 коровок скоростей.

Включившись в соревнование, кузнец тов. Савин, электросварщик тов. Карпов, токари тт. Зотов и Борисов взяли обязательства не допускать перехода незаконченных работ на следующий день. Работая напряженно, не считаясь с временем, они свое обязательство исполняют с честью.

Примеру передовиков должны последовать все работники МТС.

Ф. АНТОНОВ.

## Наши войска заняли города Новочеркасск, Лихая, Звереве, Новошахтинск, Золочев, Ростов на Дону, Ворошиловград и Красный Сулин

13 февраля наши войска, в результате решительной атаки, овладели городом НОВОЧЕРКАССК.

Войска генерал-майора тов. Штемина И. Т., продолжая развивать наступление, овладели городом и крупным железнодорожным узлом ЛИХАЯ, городом и железнодорожной станцией ЗВЕРЕВО.

Наши войска заняли также город НОВОШАХТИНСК.

На Украине наши войска, в результате упорного боя, овладели городом и железнодорожной станцией ЗОЛОЧЕВ.

Войска Южного фронта 14 февраля, сломив упорное сопротивление противника, овладели городом РОСТОВ на ДОНУ.

Войска Юго-Западного фронта после ожесточенных боев овладели городом ВОРОШИЛОВГРАД (Украина), КРАСНЫЙ СУЛИН (Ростовская область).

## В ПОСЛЕДНИЙ ЧАС

## НАШИ ВОЙСКА ЗАНЯЛИ ХАРЬКОВ

16 февраля наши войска после решительного штурма, перешедшего потом в ожесточенные уличные бои, овладели городом ХАРЬКОВОМ.

В боях за ХАРЬКОВ наши войска разгромили немецкий корпус «СС» в составе двух танковых дивизий «Адольф Гитлер» и «Райх» и мотодивизию «Великая Германия», а также ряд немецких пехотных дивизий и специальных частей.

Операция по освобождению ХАРЬКОВА и разгрому противника в этом районе осуществ-

лена силами группы войск под командованием генерал-полковника тов. ГОЛИКОВА Ф. И.

В боях за ХАРЬКОВ отличились соединения генерал-лейтенанта тов. МОСКАЛЕНКО Б. С., генерал-лейтенанта тов. РЫБАЛКО П. С., генерал-лейтенанта тов. КАЗАКОВА М. И. и генерал-майора тов. СОКОЛОВА С. В.

Первыми ворвались в ХАРЬКОВ части генерал-майора тов. ЗАЙЦЕВА Г. М., полковника тов. КОСТИЦЫНА А. С., генерал-майора тов. МАРТИРОСЯНА С. С.

СОВИНФОРМБЮРО.

## ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 16 ФЕВРАЛЯ

16 февраля наши войска после решительного штурма, перешедшего потом в ожесточенные уличные бои, овладели городом ХАРЬКОВОМ.

В Ростовской области нашими войсками заняты районные центры БОЛЬШЕ КРЕПИНСКАЯ, ЧАЛТЫРЬ, крупные населенные пункты ГЕНЕРАЛОВСКИЙ МОСТ, СУЛТАН САДЫ, КРЫМ, НЕДВИГОВКА, СНИЯВКА.

На других участках фронта наши войска вели бои на прежних направлениях.

15 февраля частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено до 100 автомашин с войсками и грузами, подавлен огонь 20 батарей полевой и зенитной артиллерии, взорвано 6 складов боеприпасов противника.

Западнее НОВОШАХТИНСКА наши войска продвигались вперед и заняли ряд населенных пунктов. В НОВОШАХТИНСКЕ наши бойцы захватили немецкий бронепоезд, 6 танков, 4 бронемашину, 9 орудий, 35 вагонов с военными грузами и склад боеприпасов. На другом участке нашими частями захвачено у противника 59 танков, 11 самоходных орудий, около 400 автомашин, 177 вагонов с боеприпасами, снаряжением и военным имуществом. Взято в плен свыше 1500 немецких солдат и офицеров.

Западнее КРАСНЫЙ СУЛИН наши части продолжали наступление и заняли 30 населенных пунктов. В районе одного населенного пункта Н-ская часть захватила 3 немецких самоходных пушки, бронемашину, 60 автомашин, свыше 200 вагонов и склад боеприпасов. На поле боя осталось много вражеских трупов.

В районе КРАСНОАРМЕЙСКОЕ наши войска вели наступательные бои. Н-ская часть в результате упорных боев очистила от гитлеровцев один

крупный населенный пункт. Уничтожено до 400 немецких солдат и офицеров. Захвачено 7 орудий и 8 минометов. На другом участке наши бойцы, отражая вражескую контратаку, истребили до батальона гитлеровцев и сожгли 5 немецких танков.

В районе ХАРЬКОВА наши войска продолжали вести наступательные бои. Противник оказывает отчаянное сопротивление. Советские части мощными ударами взломали вражескую оборону и уничтожают живую силу и технику гитлеровцев. Только на одном участке наши бойцы в ожесточенном бою уничтожили 43 немецких танка и батальон вражеской пехоты. На другом участке советские подразделения овладели рядом укреплений противника и неудержимо продвигаются вперед.

Группа витебских партизан совершила внезапный налет на гарнизон противника и истребила 49 гитлеровцев. Остальные немцы побросали оружие и разбежались. Партизаны другого отряда пустили под откос 2 немецких воинских эшелона. Разбиты паровоз, 5 вагонов с солдатами и офицерами, 4 платформы с автомашинами и цистернами с горючим.

Пленный капитан, адъютант командира 82 немецкой пехотной дивизии ТЕОДОР ЦИГЛЕР заявил: «В официальных сводках немецкого командования говорится, что немецкие войска планомерно отступают с Кавказа и Дона в целях сокращения зимней линии обороны. Эти сообщения не могут обмануть нас — офицеров, находящихся на Востоке. Уже в прошлом году некоторые старшие офицеры нашей дивизии расценили зимнее отступление немецких войск как грозное предостережение. Сейчас эти офицеры окончательно утратили всякую надежду на победу

Германии. Вот уже третий месяц германская армия отступает. Теперь уже ни о какой победе Германии не может быть и речи. Весь вопрос сводится сейчас к тому, как долго Германия еще сможет обороняться».

Немецкое информационное бюро 13 февраля передало следующее сообщение: «Многочисленные контратаки германских и союзных войск, закончившиеся местами значительным территориальным выигрышем на Южном участке фронта, позволяют сделать вывод, говоря весьма осторожно, о несомненном улучшении общего положения на фронте». Через день, 15 февраля, главная ставка Гитлера разяснила, что это за территориальные выигрыши, которых добились немецкая армия на Южном участке фронта. В сообщении ставки Гитлера говорится: «В ходе планомерных операций германские войска, действуя в точности по намеченному плану, оставили города РОСТОВ и ВОРОШИЛОВГРАД».

Подобная галиматья, которую передает немецкое командование, как нельзя лучше свидетельствует о явном замешательстве в лагере гитлеровцев. Потеря немецкими войсками важнейших стратегических позиций, какими являются города Ростов и Ворошиловград, по объяснению гитлеровцев, произошло «по точно намеченному плану». Законно задать вопрос — с чего это гитлеровцы воспылали желанием покинуть города, в боях за которые пролито так много немецкой крови? Разумеется, немцы ушли из Ростова и Ворошиловграда не по плану немецкого командования. Красная Армия выбила немецко-фашистских захватчиков из этих городов и, преследуя по пятам, гонит их на запад. Задача немецкому командованию наверняка придется сообщить, что «немецкие войска, действуя в точности по намеченному плану, оставили город ХАРЬКОВ»?!



**Повседневно заниматься ростом партийных рядов**

Усилившаяся тяга передовых людей рабочего класса, колхозной молодежи и интеллигенции в ряды ВКП(б) есть результат огромного политического роста и производственной активности трудящихся. Яркое выражение патриотизма и преданности своей родине.

За 1942 год по району принято кандидатами в члены ВКП(б) 29 человек и в члены ВКП(б) — 25. В текущем году районная парторганизация выросла на 23 человека. В партию пришли лучшие люди — стахановцы сельского хозяйства, предприятий, передовая интеллигенция.

Недавно райком принял в члены ВКП(б) Азатолия Пгнатьевича Чернышенко — председателя колхоза «Путь к социализму», участника отечественной войны, награжденного медалью «За отвагу» и орденом Ленина. Приняты в члены партии стахановцы МТС тт. Бурин М. В., Пахутин И. И., преподаватель Ломовской школы тов. Хамале Л. Л.

В кандидаты ВКП(б) приняты тт. Бурин В. А. — председатель колхоза «Смычка», Ларин П. С. — председатель колхоза «Красное озеро», Витовтов А. Я. — бригадир животновод совхоза имени Калинина.

Пополнение партийных рядов успешно проходит там, где первичные партийные организации повседневно занимаются вопросами роста партии, где коммунисты тесно связаны с шаровыми массами трудящихся, где налажена внутрипартийная и массово-политическая работа. Растут те партийные организации, где коммунисты являются примером стойкости, энергии и инициативы.

Нельзя заниматься ростом своих рядов партийные организации МТС, совхоза, леспроекта, колхоза имени 17 партсезда.

Однако, опыт показал, что не везде использованы возможности роста партийных рядов. Есть такие парторганизации, которые с вершиной не растут, или растут слабо. За все время войны ни одного человека парторганизации — кооперативная, суда и прокуратуры. Недостаточно занимаются этим вопросом Коваксинская, Селемская, Вичихинская парторганизации (секретари тт. Рыбов, Лукошкин, Гусев). Насерьезно подходит к вопросу роста партии секретарь Моговиловской партийной организации т. Карпов.

Бюро райкома ВКП(б) утвердило новые первичные партийные организации — территориальную при Питерском сельсовете и железнодорожную при станции Балахониха, партийно-кандидатскую группу при колхозе «Смычка».

Рост партийных рядов — первоочередное дело каждого руководителя первичной партийной организации. Нужно повседневно заниматься вовлечением в партию передовых, проверенных людей, готовых отдать все свои силы, а если потребуется и жизнь за дело Ленина — Сталина, за интересы нашей родины.

**Б. КЛИМАХИН,**  
заведующий организаторским отделом райкома ВКП(б).

**Первый районный слет колхозной молодежи**

**КОВАТЬ В ТЫЛУ УДАРЫ ФРОНТА**

14 февраля состоялся первый районный слет колхозной молодежи. Около двухсот молодых пахарей, севцов, трактористов, бороновальщиков, животноводов с большим вниманием прослушали доклад секретаря райкома комсомола тов. Денисова об итогах 1942 сельскохозяйственного года и очередных задачах.

— Желая помочь нашей доблестной Красной Армии, — говорит докладчик, — колхозная молодежь в прошлом году трудилась не покладая рук, выработала 630 тысяч трудодней. В среднем каждый молодой колхозник заработал не меньше 250 трудодней. Молодыми пахарями поднято свыше семи тысяч гектаров ячменя. Больше тысячи человек систематически перевыполнили нормы.

Молодежь района отлично сознает, что задача, поставленная перед колхозами в 1943 году о повышении урожайности, должна быть выполнена по-большевистски. И молодежь подкрепляет это практическим делом. За последние два месяца силами молодежи собран с полей весь сельскохозяйственный инвентарь и машины на поля вывезено 23 тысячи тонн навоза, заготовлено 190 тонн солом, 30 тонн куриного помета. Для транспортных работ обучено 56 голов крупного рогатого скота. На площади 1300 гектаров проведено снегозадержание. Заготовлено 3 тонны верхушек клубней картофеля.

Но не только стахановским трудом оказана помощь Красной Армии. Молодые патриоты из своих личных сбережений внесли в госбанк на постройку боевых машин 69 тысяч рублей. Послали фронтовикам много теплых вещей и других подарков. Активно участвовали в создании хлебного фонда для Красной Армии.

Однако, было бы вредным говорить только об успехах. Ведь много было и теневых сторон. Недостаточное внимание обращалось на качество работы. Не везде поставлен хороший уход за конем. В ряде мест плохо с трудовой дисциплиной. Пока не вся молодежь является вожаком колхозной деревни. На отдельных фермах много беспорядков, в результате имеют я случаи падежа молодняка. Комсомольцы района обязаны проявлять больше инициативы, быть организую-

щей силой в колхозах, на ходу устранять все недостатки.

— В исторические дни, — заканчивает тов. Денисов, — когда наши красные богатыри гонят немецких бандитов на Запад, наша задача усилить помощь фронту, еще энергичнее ковать в тылу удары фронта. Отдадим все силы, знания, средства на борьбу за честь и независимость нашей любимой родины. Не теряя ни одной минуты, днем и ночью, будем готовиться к встрече второй фронтовой весны.

— Будем работать так, чтобы великий Сталин сказал нам: «Хорошо!»

В своих выступлениях делегаты поделились опытом работы, рассказали о том, как они готовятся к весеннему севу.

— Я учусь на курсах трактористов, — выступает тов. Пирамонов. — Учусь хорошо. Через пару месяцев овладею техникой вождения стального коня. Мой отец на фронте громит проклятых фашистов. Он там пулей и гранатой, а я здесь стахановским трудом приближаю радостный час победы над ненавистным врагом.

Владя Любшина (Селякино) работает на лошади, выполняет мужскую профессию.

— Сначала было трудно, — говорит она, — но трудностей не испугалась. Сейчас работаю не хуже других. Даю слово выполнять и перевыполнять задания.

На трибуне тт. Зайцев, Сафонов, Нестерова, Телицына и другие. Все они заверяют, что будут работать по фронтовому, помогать колхозам собирать военный урожай.

В конце слета выступил секретарь райкома ВКП(б) тов. Обидин. Он рассказал об очередных задачах колхозов и призвал собравшихся не успокаиваться на достигнутом, смелее идти вперед, работать так, как советские воины сражаются на фронтах отечественной войны.

Участники слета приняли обращение ко всей молодежи района.

Лучшие стахановцы колхозных полей тт. Зайцев, Хорева, Шаматова, Любшина (всего 10 человек) премированы ценными подарками.

Вечером делегаты присутствовали на концерте.

**В. СЕРГЕЕВ.**

**ЧЕТЫРЕСТА ПРОЦЕНТОВ**

В ответ на приказ Верховного Главнокомандующего товарища Сталина наши доблестные воины удваивают шаг, устремляются с новой силой на врага, освобождая новые сотни населенных пунктов.

В трудовой доблести от защитников родины не отстают и работники тыла. Молодой слесарь Нского завода (директор тов. Симачев Д. Б.) тов. Стрельцов выпячивает по четыре нормы.

**НА СНИМКЕ:** товарищ Стрельцов за окончательной сборкой авиабомб.

Фото Б. Пушкина.



**Второй фронтовой весне — большевистскую встречу!**

**ОБРАЩЕНИЕ УЧАСТНИКОВ СЛЕТА КО ВСЕЙ КОЛХОЗНОЙ МОЛОДЕЖИ, КО ВСЕМ МОЛОДЫМ РАБОТНИКАМ И РАБОТНИЦАМ МТС И СОВХОЗА**

Дорогие друзья!

В ожесточенных боях за нашу любимую Родину молодые фронтовики в передовых рядах героической Красной Армии наносят все новые и новые сокрушительные удары по вражеским полчищам. Советские воины уничтожают озверевших немецко-фашистских разбойников, которые, нарушив наш мирный и созидательный труд, пытаются поработить народы Советского Союза.

Но не бывать этому!

Под руководством великого Сталина вместе со всей страной несокрушимой стеной на защиту Родины подвиглась наша молодежь. Грозной лавиной движутся советские полки и дивизии вперед, на Запад, очищая советскую землю от фашистской нечисти.

Суровым испытаниям подвергла война колхозную молодежь. Но молодые патриоты с честью выдержали все невзгоды войны. Молодежь района, руководимая комсомолом, принесла свой труд и свои сбережения на алтарь отечественной войны.

Сотни юношей и девушек были в первых рядах стахановцев района. Комсомольцы тт. Голышев и Шаматов на пахоте ежедневно давали по две и больше норм. На 200 процентов выполняла задания трактористка совхоза тов. Плаксина. В рядах двухсотниц были комсомолки тт. Создашева, Липанова, Полкунова и многие десятки других. Силами юношей и девушек района за 1942 год выработано 630 тысяч трудодней. Помощь фронту оказывалась не только героическим трудом, но и взносами средств из личных сбережений на постройку боевых машин, подарками, теплыми вещами.

Достижения молодежи района значительны, но интересы фронта требуют еще большего напряжения сил. Чтобы отстоять мать-родину, вольную юность, надо мобилизовать все силы и в 1943 году дать стране и фронту еще больше хлеба и других сельскохозяйственных продуктов.

Мы, участники районного слета колхозной молодежи, призываем вас развернуть действительно большевистскую борьбу за получение высокого урожая. День 25 й годовщины Красной Армии ознаменовать полным завершением подготовки к весеннему севу.

Учитывая трудности военного времени, необходимо подловому взяться за подготовку живого тигра. Взять в свои руки тренировку крупного рогатого скота, организуя при этом молодежные бригады из 3—5 человек. Оказать практическую помощь МТС и колхозным кузницам в ремонте тракторов и сельскохозяйственных машин. Силами комсомольско-молодежных бригад заняться сбором запасных частей и инструмента.

Мы берем на себя обязательство в каждом колхозе подготовить к севу доброкачественные семена. С этой целью дополнительно отсортируем 10.000 пентнеров семенного материала, заготовим 20 тонн верхушек клубней картофеля. Установим комсомольско-молодежные контрольные посты по охране семенных фондов.

К 23 февраля доведем вывозку навоза до 50 тысяч возов, заготовку торфа — 2 тысяч тонн, солом — 350 тонн, куриного помета — 50. Дополнительно проведем снегозадержание на площади 1200 гектаров.

На животноводческих фермах установим свои посты по охране и дальнейшему развитию поголовья скота.

В целях быстрого восстановления колхозных садов, проведем массовую высадку кустов малины, смородины, вишни, яблонь, груш.

Всеми силами будем бороться за укрепление трудовой дисциплины в колхозах, своим личным примером воспитывать остальных колхозников. На всех участках работы постараемся перевыполнять задания и давать хорошее качество.

Комсомольским организациям нужно по деловому руководить несоюзной молодежью колхозов, оправдать свою роль, как вожаков молодежи. Священный долг каждого комсомольца болеть душой за работу и жизнь молодежи, за ее политическое и культурное воспитание.

Друзья! Поклянемся дорогому вождю и учителю товарищу Сталину отдать все свои молодые силы на получение высокого урожая в 1943 году, отдать все за честь, свободу и независимость нашей Родины.

За дело, вся молодежь! Шире развешивайте знамя социалистического соревнования. Будьте в первых рядах соревнующихся! Стахановским трудом в тылу поможем нашей родной Красной Армии быстрее разгромить врага.

К новым трудовым подвигам, друзья! Да здравствует наша славная Родина, ее свобода и независимость!

Да здравствует наш вождь и учитель великий Сталин!

По поручению слета — ПРЕЗИДИУМ.

Ответственный редактор **В. СЕРГУНИН**

**ПРОПАЛА ЛОШАДЬ**

под кличкой «Горбатка», гнедой масти, 8 лет. Лошадь пропала в упряжке. Знающих просьба сообщить по адресу: совхоз имени Калинина, Чернухинского района.

**ПОХИЩЕНА**

печать колхоза «Доброволец». Считать недействительной. ПРАВЛЕНИЕ.

Заказ № 17. МЦ 07217